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Az eszmén víspu.
•y <-

Lekopik íi nemesebb gondolkodás xotnán- 
cza a léiért való küzdelemben. Alig az ember 
földi javakban meggazdagodik, a lelkieket gyak­
ran elveszi!I. Egyetlen dolog van, a mi a héi- 
köznapiság árnyából kiemeli az embert: az 
eszmény iség.

Roldoglalan az ember, lia el veszi i bitéi a 
magasabb vezéresillagokban s ha az orrokké- 
viilóság éló fajáról leszakadva az eszményiség- 
lol nem kísérve, lehull a kélségbeesés sóiéi 
mélyébe, mely borzasztóbb mini a halai.

Mert kezdői löl fogva csak azok a boldo­
gok, a kik hisznek s csak azok a nyomorultak 
a kik hitüket elveszte!lék.

A bölcselet és a lormészclludomány a maga 
eszményei felé haladva nem ellensége a Iliinek. • 
Az eszmény iség illán kutatva állíthatjuk, hogy 
bizonyára nem a tudomány az, mely a hitet­
lenség és az eszmény nélkül valósiig nyomába 
terelte a czivilizáziót.

A most letűnt század minden esetre meg- 
vénliedetI és elveszte!le eszményeit Minden­
nek csak a használ kereste és az eszmény iséget 
magától. Alá már nincs eszmény iség, vagy leg­
alább is kevesen vannak, a kikben él az ideál. 
Petiig még csak nénháy évtizeddel előbb is az 
eszmények nagy lánggal loboglak. A haza esz­
ményé nagy volt, a szabadság eszménye milliók 
szivet kepzelhvllen szén vedét v I y el töltötte el 
Az egyenlőség eszménye is mint egy üsül kos 
vonult át e század égboltozatán. A humaniz-

TÁBCZA

A kártya.
Egy olyan I özönséges délután történi, mint a 

milyen a lobbi, mikor a nap csak olyan tikkasztó 
melegen sül, mint máskor, a felhők csak olyan ba­
rátságosan mosolyognak a földre, mint máskor és az 
emberek csak olyan unottan járnak — kelnek, vagy_ 
elfúsuitan lézengenek, mint masko;1., mint mu-ftfif'''

Bakony Jenő az ebédlő asztalára támaszkodva, 
a nagy üvegajtón keresztül nézett ki a levegőbe. 
Nézett gondolat nélkül, és lek Intele, hol a csillogó 
porszemekre, hol pedig a melegtől eltikkadt faleve­
lekre eseti, melyek a nagy eperfa ágairól ojy farad- 
tan szinte busán csünglek alá. A fa árnyékában egy 
par lyuk pihent. Még a nagy kakas is nyugton ölt 
most közlük, még az ö friss tüzes vérének is jól 
esik most a pihenés-

A szobának lulsó oldalán Bakony Jenő családja 
és egy Bárday Sándor nevű barátja állanak. Szóra­
kozol lan néznek egymásra, mintha az egyik a má­
sik arczárói akarná leolvasni, vájjon miről is lehelne 
most beszélni, vagy mit is lehelne most csinálni,

Jenő most feleje fordul, mialatt észreveszi, hogy 
az asztalon egy csomó kártya hever.

— Te — szólott négy évvel fiatalabb ücscséliez 
ma az ulczáii találtam öt krajezárl emeljük le.

Pál a tizenkilenc^ éves diák örömmel kapott az

111113 eszmény isége is velük voll, beköltözött a 
gazdagok lel keibe, hogy a szegénységnek is 
jusson helye a társadalom terített asztalánál 
Hol vannak ma ez eszmények ? Sehol. Hol a 
magasság és a lény az irodalomban ? Emelke­
dettség a művészetben ? Tisztaság a becsület­
ben, a közpályán ? Hol a mocsoklalanság a szi­
vekben ?

Szürke szennyes realizmus uralkodik, mióta 
a világ elveszítette régi, eszményei!, az embe­
riség gondolkodása ma a számításon alapszik 
cs nem az eszmény, hóiéin a haszon vonza 
az embereket, minden illúzió és ideál nélkül.

He azért nem szűnhet meg az ideál uláni 
vágyakozás sem a vallásban, sem a tudomány­
ban, sem a művészetben. Hiszen nincs a föld­
nek egy talpalatnyi területe sem, a hol eszmé- 
n\ok ne lakoznának. A kimondott, vászonra fe.s- 
•«'H, a márványhv vésett gondolat; mind tele 
van az ideál csodá la los hatalmával.

A ki az eszmény iséget megtagadja, az szét- 
Hpi ;t kapcsol a föld élele és a mindenség 
dele közi, meri ez a kapocs is maga az esz- 
mcnyiscg Legyen ez a legnagyobb és legtöké­
letesebb az emberi életben.

A szüret ideje.
Van olyan gazda, a melyik már be is 

szüreteli Ez a/.onben nagyon rendkívül hely- 
le en dolog, mert augusztusban még nincsen 
ételi szőlő s az augusztusban szűrőit bor nem 
leltet jó. még felezukrozva sem.

alkalmon, hogy kártyázhat. Mint a gondolat olt tér 
nicti bal ya mellett s a következő perez ben már liz 
kra;czarl emellek le, mert Jenő megnyerte az első 
bankul- Azután megduplázták, egy szer-két.szer, há­
romszor, mindannyiszor Jenő nyert. A bankban már 
egy forint hatvan krajezár állott, Pál diáknak egész 
vagyona

Jenő könnyeden, nevetgélve adta ismét a felsza­
porodott bankot, miközben ingerkedve ismételgette 

_tijbbször.
íme mi lett az én kis öl krajczáromból. A 

család is ott állott már az asztal körül és érdeklő­
déssel nézte a játékot. Akadt nekik téma : beszélni a 
kártya és szerencse nagy hatalmáról.

Ibii deáknak rosszul esett bátyjának lielykélke- 
dése. de legjobban az fajt neki, hogy nincs több 
pénze s ha most utoljára nem nyer oda van minden 
vagyona. Nagyon izgatottan vei le fel tehát a kiosz- 
Iott kártyákat.

Tizenkilenc/, van — szól Jenő és elkéri 
öesosélől karlyájat megnézni, neki mennyije van.

He Pál diák előbb beseperi a bankot s azután 
adja oda kártyáját e szavakkal :

— Buszain van.
* Kak lizennyolezad van, nem pedig huszad, szólt 

a szerencsés játékos önérzetével diadalmasan Jenő
— Nekem húszam volt — szélt kivörösödve, iz­

gatottan Pál.
Jé no azt lülte, hogy ücsese csak tréfál, de mi­

dőn látta, hogy komolyan beszél, ^ levette a kártya

Az tehát a kérdés, hogy mikor szüretel­
jünk ?

A szüret igazi ideje október hó 10 — 15 
körül van, Aki ez elölt szüretel, annak jó borai 
nem lehel. Különösen áll ez a későn érő riz- 
hng szőlőre nézve, a mely teljes édességéi, zá­
rnál osságát és érettségét csak október elején 
a beállott derek folytán éri el.

A szól löt addig beszórni nem szabad, a 
míg az ti. n. nemes rothadás nem mutatkozik 
rajta. Altól ne féljen senki, hogy ez árt a 
szőlőnek és bornak. Ellenkezőleg, jó bor csak 
a nemes rothadást elért szőlőből lehel.

A korábban érő fajokat be leltei szüre­
telni Szeptember végén, de előbb semmi esetre 
sem.

Arra is vigyázni kell. hogy a mustba viz- 
teszek be ue jussanak. Esős időben szüretein 
nem szabad, mert a fürtök téliive vannak víz­
zel. Éjeire meg le kell takarni jól a szedő 
bordói, meri a ködös őszi harmat megvonthalja 

i :i bormik az izét és a szagát egyaránt. A kö­
dös harmat kellemetlen szagol ád a bornak, 
úgy hogy mindig megérzik rajta. Még azt is be 
kellene la rítt ni. hogy a szölöszedést, a harmat 
íeljes fel száradása, vagyis délelőtti 9 óra elölt 
mco ne kezdjük, mert a harmatos fürtök .szin­
tén sok viz részt juttatnak a borba.

Aki azt akarja, hogy jó bora legyen, an­
nak a szüret nagy munka, mert nem elég a 
szőlőt megtermelni, hanem okszerűen be is kell 
azt szüretelni.

Ha valaki későn, erősen megpermetezte a

csomó tetejéről ücscsének még össze nem kevert lap­
jait és leterhelte az asztalra, hogy azt mindenki lát­
hassa.

— Nézz ide. Csak lizennyolezad van. Látod add 
ide hát a pénzt.

Nesze én odaadom, de azt is megmondom, hogy 
le csaltál, mert nekem húszam volt. Kicserélted a 
kártyámat egy alsóval.

Jenő tudta, hogy öcscséböl csak a szégyen 
beszél és a sajnálkozás elveszett pénze fölött, azért 
csak mosolygott, ezeken a kifakadásokon, de midőn 
lekintele véletlenül Bárday hantijára esett és annak 
olyan gyanús, fürkésző pillantásával találkozott, el. 
komon .dot t, és egy kis gondolkodás után ijy szólót * 
bosszúsan ücscséliez : t

— Komolyan tmmdladezl Pali ?
letsze, hogy komolyan. Nekem buszain voll, 

iMost már elvörösödött a szégyentől Jenő. Öcscse elé 
alloU. vállára telte indulatosan kezét és így szólott ;

— Pali! Becsület szavamra mondom, itt Bár­
day barátom előtt, hogyha rögtön meg nem mondod 
az igazat, hogy mennyid volt, én soha többé nem 
szolok hozzád.

— Húszain volt, — hangzott a daczos válasz.
Bakony Jenőt felléptették '• ^.viselőjelöltnek. Ér­

dekében különösen a fiatalság fáradozott sokat. Na­
gyon szerelték ezt, a fiatal vezérüket, kinél okosabb, 
kedvesebb embert, jobb és őszintébb barátot nem is^ 
merlek maguk között. Bámulták roppant szerencsé­
jét, mert a mihez hozzáfogott, mindig sikerült Szinte
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fürtöket is, okvetlenül meg kell azokat mosni 
s azután engedni kell, hogy meg szikkadjanak,
mert a permetező anyag ize megérzik a boron 
s a mellett, hogy a bor ize rossz tessz, még 
gyomorcsikarást is okoz.

A szőlőt legjobb metszőollóval szedni, 
vagy kifogástalan éles késsel, meri az életlen 
kés a vesszőkben, tehát a jövő évi termésben 
teszen kárt.

Szüretkor a szőlőknek minden kötésit ki 
keli vágni egész a karó hegyéig, hogy a vesz- 
szök érése a szüret után teljessé váljék.

Arra is ügyelni kell, hogy a szedők a 
vesszőt le ne tördeljék, mert ez allal itt a jövő
évi termés pusztul.

A lugasokat szintén ki kell bontani szü­
retkor, hogy a vesszői megérjenek.

Szóval az okszerű szüretelés nagy gondol 
kíván, s a ki ezt könnyen veszi, drágán fizeti 
meg az árát.

Az okszerű szüretelés eg. sz külön tudo­
mány.

De a legfőbb az, hogy csak teljesen érett 
szőlőt szabad leszürelelni.

Az Országos Dalegyesület 
kassai dalárversenye.

Augusztus lő —19 napjain tartotta meg az 
országos Jaiáregyesület nagyszabású da hírver­
senyét Kassán. Oa légy leiünket ez alkalommal 
<eg, li tagú küldöttség képviselte.

Ezen fényesen sikerült ünnepélyről e 
lap keretében csak megközelítőleg is nehéz 
>hü képet adni, igy csak a legnevezetesebb te 
-nyékre kell szorítkoznunk. A bevonulás f delh­
iim pozáns és méreteiben is rendkívüli voll. Ka­
it* a zenekar fogadta az érkezőket és kiserte 
:a 'kassai városházáig. Valamennyi házon zászló 
.és szőnyegeiisz volt alkalmazva és a dyl.árdis 
Iákat valóságos virágözünmd fogadták. Több 
.mint 80 dalárda volt az ünnepélyen és ezek 
között 22 a versenyben is részt vett. Münster

közmondássá vált szerencséje. It:i valaki va.amí ou- 
-gyut ejéri rámondták: »Ez valóságos Bakony Jenő«.

Tiszteletére most lakomát rendezett a fiatalság. 
Mikor vége volt a vacsorának és az ételek helyet a 
•borok foglalták el_, mikor a nyelvek a beszédtől már 
kifáradtak, valaki azt indítványozta :

— Kártyázzunk.
Tetszett az eszme mert mindenki kiváncsi volt 

játszani látni: Bakony Jenői. a szerencsés játékost;»
Baiday Sándor az indítványozó, kivett tározó­

jából ötven forintot, odaszóll Bakony Jenőhöz :
— Kezdjük meg mi, emeljük le ezt az ötvenest.

Jól van, válaszolt Bakony Jenő.
Kiosztotta a kártyát és nyelt,
— Duplázzuk meg. — szólt tíárday.
Bakony Jenő oszlott és megint nyeri, azután 

duplázták ismét és ismét a inig Bárdaynak pénze 
volt. A bankban 3200 forint állott. A jelenlevők már 
ne.m érdeklődéssel, hanem bámulattal és csodálattal néz­
ték a játékot. Bár'duy izgatottabb és jzgalottahh lett. 
Összes pénze elfogyott már. Most papírlapot húzott 
ki zsebéből, iáirta czeruzával: 3200 forint becsület 
szóra huszonnégy óra alatt» s izgatottan odatette a 
csomó pénz mellé.

Ossz, szólt izgatottan remegve.
Az ő izgatottsága és félelme átragad! a társa­

ságra E, A szernek szinte kidagadtak üregeikből az 
arezok sápadlak voltak az izgalomtól. Bakony Jenő 
is sápadt volt Ö már szerette volna abba bágytű » 
játékot, de nem lehelt, mert félre magyarázták volna 
jó szándékát. Ö legrégibb barátja volt Bárdynak, is 
merte, jól tudta, hogy barátja eljátszotta mindenéi, 
egész kis vagyonkáját. De nem szólhatott semmit.

®»S ZOBOSZLÓ t S VIDÉKE.

Tivadar kir. tanácsos polpármester üdvözölte a j 
dalosokat Kassa város nevében mire 2000 da 
lár és a több 10 000 főnyi előkelő közönség a 
Hymnuszl énekelte a 34- gy. ezred zenekara 
melleit, meghalóan, lélekemelőén Elszállásolás 
után ismerkedési estély volt a Srhalk-ház nagy j 
vendéglő díszes helyiségeiben. Aug. IG-án reg­
gel 9 órakor Országos daláregyesiilet larlolla 
meg évi renedes közgyűléséi. Lung György szö­
vetségi elnök vezetése alatt. Elnök indilványára 
dr. Buhies Zsigmond püspök, és Péchy Zsig- 
mod főispán diszelnökökévl valamiül 1 kormányi 
képviselő dr. Neményi Imre miniszteri osztály- 
tanácsosért küldöttség menesztetett. I)r. Buhies 
r. kath. püspök díszei nők, egy magas színvo­
nalon álló eszmékben gazdag cicerói szépségű 
beszédben nyitói la meg a közgyűlési. Dr. Bu 
hies a magyar tudományosság halhatatlanjai 
közé tartozik, felvilágosodul!, okos fő, a kj 
midőn vallásának él, nem feledkezik meg a 
hazáról, a nemzeti érdekről s a tudományról sem 
Sok ily jeles főpapot kívánunk a hazának s az 
egyháznak!

Déleiéiüll 11 ór.ikui k. zdelét vette a vá­
rosi színházban a hangverseny Hal tagú hi rá ló 
bizottság — $/. ország legjelesbb művészei és 
zenekritikusai — biráda az egyes dalárdákat 1 

Es le 7 órakor ismét folytaivá lelt a Déleiül I i 
Programm. Huszonkét dalegylet énekelte el dél- 
elölt és délután Lányi Ernő: «A magyar nyelv» 
c/Ámii rendkívül nehéz, dissonéIiákban bőv I 
keilő. máskülönbé# nagyon hatásos, kiváló férfi 
kúrál. Aug. 17-én szombaton ü éle lő II II és este 
7 órakor minden dalegylel szabadon választolt 
darabjaival állott elő. Természetes hogy a vá­
góéi ,színház a legelőkelőbb közönséggel volt 
megtelve /ylyIonosán, igy Buhies püspök, l’. cliy 
főispán Pokorny liaU lest nanancsnok, táborszer­
nagy a kassai gein-ralilás kíséretében, a had 
sereg és honvédség számos törzs és főtisztjé­
vel. A dalversenyen legjobban kinin lek a Duda. 
Dogij Ganz-gyári dalkör, a miskolezi dalegylel, 
a kecskeméti polgári dalegylet és a lordai dal­
kör. A közönség k-gszj.ye$ebhen tüntetett e

három utóbbi és az Ungvári dalegylet melleit 
De ezen kívül igen sok jó dalárdát hallottunk 
még és csupán egy dalárda volt olyan, mely a 
legközönségesebb bírálatot sem állotta volna ki.

A kassai közönség ezreit a Széchenyi 
ligetben lehetett tömegesebben látni, az aug. 
18-iki délutáni összelőadáson. Több mint 10.00 
főnyi közönség előtt énekeltek a ealárdák nagy 
hatással. Ezt megelőzőleg a hírneves kassai 
dombon délelőtt únnepélyrs nagy mise voll a 
király szülelesének évfordulója alkalma hó], hói 
a budai nagy hírnevű dalárda Volkmann D—du,• 
nagy miséjét énekel le.

Hétfőn hajnalban rendkívüli vonalokon
íf)00 dalárdisla rándull ki a magas Tátra és
a központi kárpátok sok más kies pontjának 
megtekintésére- A legtöbb a Csorbái tóhoz rán­
dít It ki, de igen sokan a dobsinai és aggteleki 
jégbarlangokhoz és egyik-másik jelesebb fürdőt 
tekint el lék meg.

Öl napi kellemes időzés után kedden reg­
gel a 9 óra 23 perczkor érkező gyorsvonat la I 
mindnyáján hazajöttünk.

(B.)

I li K K

— Polónyi Géza országgyűlési képviselő 
ma egy bele a déleiül li gyorsvonattal váro­
sunkba érkezelI. A vasalnál 80—90 kocsi és 
40 tagból álló lovas bandérium fogadta az ér­
kező képviselői, akii ez alkalommal Kiss Géza 
üdvözöli. A menet ezulán bovunull a városba 
$ onnnan kiméül az erdőre, ahol Lajos napi 
hál voll köze étildel egybekötve. polónyi OJéza 
másnap lálogalásokal teli egyes választóinál és 
csak ítél főn délután a gyorsvonallal utazót 
vissza Budapestre.

— Szécsy Miklós polgári iskolai igaz­
gató — amint ürömmé) érlesijlüpk, — javu) 
ugyan, de azért még az iskolái év elején ta- 
ni la ni rn-in fog, mert még p r hónapi üdülésre 
van szüksége. Az igazgatói leendőket ez idő 
alatt Pólya Mihály h igazgató látja el.

Siri csendben outlolla ki a kártyát. Megint nyeri 
fiar.ijay pedig felugrott, szemei lázasan foroglak 

aveza hófehér voll. Egy nagyot1 lelekzelt, a/ulán erol- 
lalel nyug dlsággal. li iláro/.ullau igy szólt :

— Jenő. le csaltál. Én nem láttam, de 1 ud mi 
8 hálát fordítva oil liagyla barátját, a társaság közé 
vegyüli a hol próbálták csillapítani és hol mindenki 
a legnagyobb lelháhorosod ássál másította vissza meg 
gyalá/.ó szavait, a mit Bakonyra mondott.

f)e ő mintha semmit nem hallott volna folytatta 
— Igen, ignn csalt, Jjaiámzollan mondom. Hi­

szen az öcscse mar négy év óta nein szól hozzá 
azért meri egyszer ót is megcsalta. É11 ott voltam 
akkor nálluk, mikor tulajdon testvére mondta ezt ő 
neki szemébe.

A fiatalság ne n hülle ezt a mesét, nem is igen 
hallgatott a beszélőre. A pénzét elvesztett ember iz- 
alollságának lulajdonitolljjk kilakadásait. De Bakony 
Jenő, aki hallotta ezeket a szavakat, éppen akkor, a 
mikor a beszélőre már-már dühös lett a társaság 
közéjük lépett és igy szóllott :

— tíz a történet igaz, a mit ez a hitvány 
her jtl elmondott, de esküszöm becsületemre, 
sem akkor öcsémet, géni most ezt az embert 
soha senkit meg nem csaltam. Remegő ajakka] 
béren, mondta el ezt a par szól. aztán észrevétlenül 
otthagyta a társaságot.

A fiatalság látszólag Bakony Jenőnek adott iga­
zai, de a gyanú azért mégis belopódzott a szivekbe. 
Az öcscséről szóló történet ismeretlen volt elöltük, 
szerencséje a kártyában megmagyarázhatatlan. Hátha 
mégis igaz a mit saját üpspse és Bárdny állítanak. 

Másnap nagyon csendes volt a kaszipó. Senk

ein-
hegy
sem
fe­

sem kártyázott, csakhogy ne kellessen valahogy Bakony 
Jenővel játszani.

Észre vetle ezt Bakony Jenő. Kezdeti elmara­
dozni a tátsaságtól, azok pedig ő tőle. Elment a fővá­
rosból a vidékre szivében fajdalommal, lelkében utá­
lattal az emberek iráni, és küzdött a létért.

A képviselő választáson egyhangúlag választot­
tak meg ellenjelöltjét, és az uj képviselő tiszteletére 
rendezett lakomán ő róla is beszéltek a «hamis kár­
tyásról*.

Bakony Jenő öcscse Pál, hivatalnoka egy előkelő 
fővárosi banknak, szomorúan megtörve ül íróasztala 
elölt, könnyei leperegnek arczárói kezére, ipelyben 
egv arczkép van, bátyjának arczképe. Ajkai kínosan 
vonaglanak, mintha félne a képtől, vagy mintha, kö­
nyörögve hozá, hogy ne bántsa. Sokáig ül igy mi.; 
végre eg) hirtelen elhatározással tollat ragad kezébe. S 
most már nyugodt az arcza, a vonagló ajkak most 
már mosolyognak. Az nrazkép hálára írja a következő 
szavakat. «Tartozom ezzel neked.» Elvettem akkor 
tőled átkozott makacsságommal a becsületedet, most 
visszaadom ezekkel a belükkel. A lelkiismerelem nem 
bírja tovább. Isten áldjon meg, légy boldog, bocsa s 

meg nekem szerencséi len öcsédnek Pálnak.
Mikor nevét aláírta, kihúz la fiókjai és főbe hitte 

magát. Igy találták meg tollal kezében holttestéi
Bakony Jenőnek még az nap átadlak öcscse 

utolsó izénél ét az arczkeppel. Egy vérc<ep frecscseió 
a képre öcscse halántékából’ Nehéz szívvel és kóny­
íl yes szemekkel szőri tol la ajkához a levelet és faj da 1 - 
inas töredezett hangon szolt a vércsepphez .

Meg-bo-csáj-tok é-des jó ö-csém.

►

.1
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— Lajos napi bal. A függetlenségi és 48-as Kos- 
sulh-pévt ma Lajos napi bált rendez az erdőn kőz- 
ebéddel egybekötve A tisztajövedelem egy Szobosz- 
lön felállítandó Kossuth-emlékszobor javára fordít tátik.

— A függetlenségi olvasókör Lajos napi bálján 
a következő fel ü I fixe lések folytak be- Polónyi Géza 
10 kor, Grósz Nagy Peren ez. Kiss László, Kiss Géza 
Dr. Kiss Sándor és lletey Ignácz 2—2 kor. Varga 
István 1 K 20 f. Pintér János 80 fii! Grimm A. Jó­
zsef 5 korona. Fogadják a telülfizelő urak a rende­
zőség köszönetét.

Dalverseny A 1 iszavidéki dalosszövetség ál­
tal Debreczenben rendezett ünnepségek tegnap meg­
kezdődtek. Az ünnepségeken és a versenyeken 13 dal 
egylet vesz részt, ezek között a mi dalárdánk is, a 
mely tegnap délután a 3 órai vonallal ment be Deb- 
reczenbe. Lengyel Imre vezetése alatt és több pártoló 
tag által kisérve. Az este már hangverseny volt a 
színházban, a melyen a mi dalegv lel ütik is közremű­
ködött. Ma déle/ült isinél hangverseny less/, a színház­
ban. Az ünnepség a da lo sszö vet ség közgyűlésével 
él \ éget I Nagy hiba hogy ez az ünnepség éppen 
akkorra esett, amikor a dalegyletnek ige n sok tagja 
be van vonulva katonai szolgálatra s igv a működő 
kar nem teljes.

Közgyűlés. A város képviselő testülele 
csütörtökön tartotta meg nyári rendes köz­
gyűléséi, a melyen a jövő évi költségvetés tár­
gyaltától!. A közgyűlés minden lényegesebb 
módosítás nélkül fogadta <-| a költségvetést.

Baleset. I* ogthUy J mos földbirtokosnak a 
szakácsi! éj a a héten olyan szerencséi lenül oltotta el 
a lámpát, logy n lámpa felrobbant s a szaká esne 
splyos égési sebeket kapolf. A sérült állapota remény­
telen.

— Halálos baleset. Kedden délután Mérés An­
tal kerékgyártó mester elküldte Béres Lajos inasát 
Debreezenbe, illetve Ebesre; hogy olt adósságokat 
szedjen be. A 13—14 éves gyermek Ebesen olyan 
vigyázatlanul lépett le a vonatról, bogy a fellépő 
ijeszka odakopt a s a gyermek a vonat kerekei alá 
került. A vigyázatlan gyerek a szenvedett sérülések 
következtében olt a helyszínen meghall.

Padrah Sándor kir. közjegyzőnek a sző Hőjé­
ben a legtöbb csemege szül lő faj az idén mutatja be 
a termését. Most már valóságos tanulmány és gyö­
nyörűség megnézni ezt az igazán minta szölölelepel, 
ahol a legkiválóbb szőllőfajok teljes szépségükben 
pompáznak. A Padrali-féle szőlőtolep kiváló becsit 
ránk nézve, már csak azért is, mert ott 180—190 
féle fajú szőlőnek a tenyészetét és termését lehet 
megfigyelni.

Aljegyző választás Borók Gyula ’.lemondása 
jolyián megüresedett városi aljegyzői állás szeptember 
bó 1-ső nipján fog választás utján betöltőim. A vá­
lasztó közgyűlésen Rázsó Gyula kir. tanácsos alispán 
fog elnökölni. Eddig négy pályázó jelentkezett.

— Vendéglő átalakítás. A bika vendéglő átala 
kilósára vompkozólag az árlejtés kedden tartatott 
meg. A muntiíit a Veres és Borbély ezég nyerte el, 
az, a ki a városházát építette. S az átalakítás körül­
belül 7000 koronába kerül.

— A tanév kezdete. Az iskolák a jövő 
héten megnyílnak. Figyelmeztetjük a lanköFo- 
les gyermekek szülőit, hogy gyermekeikeTlje- 
iratni, illetve az iskolába pontosan (elküldeni 
el ne mulasszák, mert a mulasztó, vagy be 
nem iralkozó gyermekek szülőit a hatóság szi­
gorúan fogja büntetni

— A várható bortermelés bejelentése.
Felhivalnak mindazon sződd birtokosok, kik­
nek termő szőllőjök van, és a kedvezményes 
borilaladó fizetésre igényt tarthatnak, hogy 
ebbeli igényüket a házi pénztári hivatalba, a 
hivatalos órák alatt legkésőbb szeptember Ipi 
tö-éig élőszóval jolnnlsék be. A bejelentésnek 
tiirlalmaznid kell a bejelentő lakhelyéi, ház 
szárnál, a családtagok számát, a szó'llőbirlok 
területét holdakban, a házi fogyasztásban fel­
használandó bor évi áltagos mennyiségét hec- 
tohterekben, a folyó évi remélhető termést 
bee toli terekben, a házi fogyasztásba és nagy­
ban vagyis 55 litert levő mennyiségben való

eladasra szánt bor mennyiségét hectoliterek- 
ben. és úgyszintén a még meglevő óbornak 
mennyiségét.

Jégverés. Csütörtökön délután 3—4 óra 
között a kútvölgyi határrészen nagy jég volt. 
A jégeső a «Bánom» kert felett is elvonult s 
különösen a kert hálulsó részén érzékeny kárt 
okozott. Az a szerencse, hogy a jég mellett 
nagy eső is voll, s ez részben csökkentette a 
jégeső kártékonyságát. A «Bánom» elején már 
alig volt egy nehány szem jég, s igy olt a sző­
lőben kár nincsen.

— Jégkár becslés Az angyalházi és az 
aranyszegi halárrészen, a tengeriben esett jég­
kárt a héten becsülte meg a debreczeni pénz­
ügyigazgatóság egy kiküldötte, Váczi Ferencz 
városi tanácsnok társaságában. A becslés azért 

I volt szükséges, mert a károsultak adó elenge­
désért folyamodnak. A kár tényleg igen nagy, 
nagyobb mint amilyennek gondollak, mert van 
olyan tengeri tábla, a melynek °/io résznyi 
termése pusztult el a jégverés miatt. Az meg 
nagyon gyakori, sőt meg közönséges eset, ahol 
a termés fele, vagy két harmada ment tönkre 

— Lódijazas Nan ison. A hajdú megyei gazdasági 
egyesület, a vármegyei lótenyésztési bizottsággal egye­
temben, a fuldmivelésiigyi miniszter segély zése melléit 
f. évi szeptember tő-én reggel 9 és| következő óráin 

t^ajdu-Nánáson lótenyésztésztési julalomdij kiosz­
tást rendez, következő programul és díjazással :

Rendező; a gazdasági egyesület s a lótenyész­
tési bizottság.

Kiállíthat minden hajdamegyei lakos tenyésztő, 
akar tagja a gazdasági egyesületnek akár nem,, a var­
megyén kívül lakó. csak akkor, ha :\z egylet tagja.

A bíráló bízóitság a helyszínén előre fog meg- 
alakatillal ni.

Kiállító azon csoport állatnál, hol ö is érdekelt 
fél, bíráló nem lehet.

Az l-ső és Il-ik csoportban díjazásban csakis 
lótenyésztő kisgazdák saját nevelésű lovai részesül­
hetnek, a többi díjazandó állatnál pedig megkívántaiik 
hogy azok legalább a kiállítást megelőzőleg három 
hónap óla a kiállítónak tulajdonát képezzék, mit a 
tulajdonos a bíráló bizottság kívánat ára igazolni is 
tartozik.

Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csakis eyy 
pénzbeli dijai nyerhet a többi esetleges díjra érdeme­
sített állati díszoklevéllel fognan kitüntetni.

Azon esetben, ha valaki a díjról lemond, a felett 
a bíráló bíráló bizottság rendelkezik.

A dijat nyeri állatok disz-szalaggaj is ki fognak
tüntetni.

A a következők :
1. Alamdij1
l-ső csoport.
Csikóval elővezetett anyakanczák. /
1-ső dij /
2- ik
3- ik 
fik 
5-ik

dij
dij
dij
dij

8 drb. 10 francos araim 
fi * IQ . »
4 • 10
2 » 10
1 ,* 10 » »

ll-ik Csoport.
Három éves kanczacsikók.
1- sö dij . . . .0 drb. jQ francos arany
2- ik díj .... ^ * 10 » »
3- ik djj . , .3 » 10 » —
4 ik dij .... 2 » 10 »' » . ..
II. Gazdasági Egyesület dijai
III. -ik Csoport.
1- söjdij
2- ik dij . .
3.-1 k dj . , 
t-ik dij . .
IV-ik csoport.

4 drbrÍQ francos arany
3*lo » »
2 » 10
l * 10 » *

Kél és három éves méncsikók.
1- só dij .... 4 drb. 10 francos arany
2- ik dij \, . . .3 1 lt> >
V-ik Csoport
Egy éves e-sikók nemre való tekinlel nélkül.
Vs'1 dij • • . 4 drb. 10 francos arany

‘2-ső díj ... 3 » 10 »
3 ik dij .... 2 » 10 . »
A bírálás megfej léséé után a kitűzött pénzbeli

dijak, valamint a diszszalagok a helyszínén azonnal, 
a díszoklevelek pedig későbben fognak a tenyésztök- 
kézbesittelni.

1*elkérjük az érdeklődő közönséget, hogy az 
állatok a dijazas helyére 8 óra előtt oda vezessék, 
hogy azok jegyzékébe vétethessenek s a Bíráló hi/.utt- 
ság akadály nélkül elkezdhesse működését.

-- Csere. Úri családból származó, 12 -13 eves 
tint óhajtanék cserébe, ugyan olyan idejű fiain he­
lyett, akit Szó bősz Ion járatnék a polgáriiskolába. Ér­
tesítést posta utján kérek. Debreczen 1901 augusztus 
21. Dömök Béla. helvivasuli pénztáritok.

Hirdetésünkre felhívjuk olvasóink szi­
ves figyelmét.

felelős szerkesztő s I,minivel m
Fehér Gábor.

223/1901. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Aluliét bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. l.-cz. 102. §-a érlel méhen ezen tel közhírré 
leszi. hogy a püspök-ladányi kir. jé . Íróság 
19ol. évi V. 41. szánm végzése következtében 
Dr. Fodor Márton (toyvéd á'lil képviselt Vizesi 
Miluily es Borsi Mdvly javára Nagy Karoly 
ellen 20 korona er« i. l‘»01. évi márczius hó 
24-én foganalosilolt ..»elégiíj vé, robaj iá- ,r- 
Jdn lefoglalt és 800 koronára becsüli követ­
kező ingóságok, u. m. 1 darab cséplő mozgony 
es cséplő szekrény, — nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a püspök-Iadánvi kir. já- 
j rásbiroság 1901. évi V. 41/2 számú végzése 

folytán 20 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi 
július hó 14, napjától járó 5 százalékos ka­
matai, és eddig összesen 58 kor. 65 fillérben 
bit ói lag már megállapított költségek erejéig 
1 iispök-Ladányon (Kalafusz János né udvarán) 
Nagy Károly ellen leendő eszközlésére 1901. 
é\i augusztus hó 27-ik napjának délutáni 3 
ói.ija határidőül ki tüzelik és ahhoz a. venni 
szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hegy az érinteti ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és t08- §-a értelmében készpénzfi­
zetés melleit, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alpi is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltalták s azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik

H.-Szoboszló, 1901. évi augusztus 10-én.
Mindek O-óza,

kir. bírósági végrehajtó.

TÖRKÖLY,
szilvorium, rum és finom likőröket
bárki hideg utón minden készülék nélkül 

kitűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok inj-

WATTEPICH A.
-BTU P ‘ r L S T,

VII., Dohé.. ' ' . za 5 szám.

Sörméró készülékek, czikkek a bor­
minden bőrbetegség elleni szerek.

Első és legrégibb üzlet e szakmában, 

MF™* Fennáll 30 év óta
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KEUMJS.HM M
Debreczen, a ra kir. postával szemben

KONYNYOMDAI MUNÍUF A n. érdemű vevői, 
mására hozza, hogy

közönség szives
jutányosán, gyorsan és izl sesen készít

F ÜLŐIT Gt-lfUJLA

könyvnyomdász
H.-Szoboszlón. a tavaszi idényre

férfi, fiú és gyermekruhákkal
ír ír'ír ír ír ír ir.

-.4- ! k M. ' J A *' J.L 1 ,‘k l" 11 Vk jk
r ir ír -r ír ír ír Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltőt 

tin ruhák, gyermek cost űrnek a legszebb kivi 
leiben különféle divat sziliekben.

Az ország legnagyobb ruha üzlete 20 fiók 
üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A czég; alapittatott 1845-ben.

Gépész-ruhák, sapkák és géphez való óla 
jozo haraszt

Seltiflvr íi>n;ic iizlvtébvn

jutányos áron kaphatók

K.(w.y .>5 f.. Vy . & f..Vy rrZ.yvyy.én

FAK1MTMKNV KK 
rothadását azokon gomba­
képződést ’egbiztosabban 
megakadalyoz, lalgom íát- 
lalnedvessegel legbiztosab­
ban kiirt a Bardos és Bern 
léid budapesti műszaki nagy 
kereskedő czég törvényileg 

. vedett
mim I?

AREFAKTOR'1 ^ II - k ^ t /*

gyártmánya
TOK Résziéi es felvilágosiiássa1 s/.ojgái az

illeni kizárnlagns kép\ i-elel :

Kpnier liélii vaskvueskedvse
llitjilu-SzobaszlónALBUMA

52-ik évfolyam.
ESTI NAPLÓ
őszerkesziő: ifj. Ábrányi Kornél 
Főmunkatárs : Surányi József =

DONOG AN és S0M06Y
* / /

Ku 1 r. Jjz^f éi Tirsa * utrdái

DEBREBZEN Kistemplombazár.

Ajánlják a nyáriidényről visz-
szamaradt következő czikkei-

ket melyen leszállított
árakban

Franczia Satin, Franczia 
Batist, Angol Sephir, és
mindenféle nyári szövetek.

A Pesti Napló, az utóbbi években az 
elüli/e óin k adóit értékes diszmű ajándé­
kok révén az egész művelt magyar társa­
dalom elismerését vívta ki magának, az 
idén is eddiginél is pom pásabb, gazdagabb 
album formájában, gyönyörű diszkölésben 
a művésziesen illusztrált

Költők albumát
szánta előfizetőinek karácsonyi ajándékul, 
melynek eddigi kiállítása a Wodiancr F 
és fia czégnél ötvenhat koronába kerül, a 
Pesti Napló még bővített tartalommal uj
kvart kiadásban

(\svn ingyen
karácsonyi ajándékul adja minden előíize- V* 
lőjenek- — Megkaphatja a diszművel dij- iNj 
bilanul minden újonnan beléplő előfizető r í 
is, aki karácsonyig megszakítás nélkül — 
havonkint is — ekffizel a Pesti Naplóra 

Azok az uj előfizetők, akik ;■ Pesti 
Napló félévi előfizetési dijat (14 koronát) ^ 
egyszerre beküldik, az illusztrált díszes ikj 
I1IMFI-ALBUMOT, mig a készlet tart, for- 
dúló postával megkapják, de ezek csakis || 
ujabbi fi évi előli/.etes után la rlbatcu & 
igényt a Költők albumára. il|

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón,

JW'W á-í? r* t n fTifii’ ri4aii> Wi
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